



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/18/2020

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

**স্কুলগুলিতে নিউ ইয়র্কের খামার পণ্য ব্যবহার বৃদ্ধির জন্য 16টি প্রজেক্টে গভর্নর কুওমো 1.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পুরস্কার ঘোষণা করেছেন**

**16টি ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টে অর্থায়ন করলে 144টি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 120,000 এর বেশি শিক্ষার্থী উপকৃত হবে**

**পূর্বের রাউন্ডে 4.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার খরচ করে নিউ ইয়র্কের কৃষক এবং খাদ্য ও পানীয় ব্যবসায়ীদের সহায়তা দিয়েছেন**

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন, স্কুলগুলিতে নিউ ইয়র্কের খামার পণ্যের ব্যবহার বৃদ্ধি এবং কৃষি অর্থনীতিকে চাপা করতে 16টি ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টে 1.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রামের 5 রাউন্ডের অংশ হিসেবে এই প্রজেক্টগুলি স্টেট জুড়ে 144টি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 120,000 এর বেশি শিক্ষার্থী উপকৃত হবে। ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রামের জন্য অর্থায়ন করা গভর্নরের 2020-21 এর নির্বাহী বাজেটের মূল উপাদান এবং গভর্নরের নো স্টুডেন্ট গোজ হাঙ্গরি উদ্যোগকে সমর্থন করে।

"এটি এক দিক থেকে শিক্ষার্থীদের পুষ্টিকর খাবার সরবরাহ করে, আবার অন্য দিক থেকে নিউ ইয়র্কের খামার গুলিকেও শক্তিশালী করে এতে উভয় পক্ষই লাভবান হয়," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "এই উদ্যোগের সফলতা দেখে আমি গর্বিত যে এটি বৃহৎ স্টেটের প্রতিটি কোণায় সুস্থ অভ্যাসকে উৎসাহিত করতেও সাহায্য করবে।"

ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম স্থানীয়ভাবে বেড়ে ওঠা এবং স্কুলগুলিতে খাদ্যের পরিমাণ বৃদ্ধি করে, নিউ ইয়র্কের কৃষকদের জন্য নতুন বাজার সরবরাহ করে, শিক্ষার্থীদের স্বাস্থ্যের উন্নতি করে এবং কৃষি সম্পর্কে তরুণদের শিক্ষিত করে। এছাড়াও প্রোগ্রামটি নিউ ইয়র্ক বৃহস্পতিবার (NY Thursdays) প্রোগ্রাম, স্কুলের খাবারের একটি উদ্যোগ যেখানে পুরো বছরের সব বৃহস্পতিবার স্থানীয় ফার্মের তাজা খাবার ব্যবহার করা হয়, সমর্থন করে।

ফার্ম-টু-স্কুল সমন্বয়কারী নিয়োগ করতে; ফুড সার্ভিস স্টাফদের প্রশিক্ষণ দিতে শ্রেণীকক্ষে ও ক্যাফেটেরিয়াতে পুষ্টি বিষয়ক শিক্ষা প্রদান করতে; খাদ্য প্রস্তুতি সহায়ক সরঞ্জাম ক্রয় করতে এবং স্কুলগুলিতে লাঞ্চে ব্যবহারের জন্য ফল, সবজি, দুগ্ধ ও গরুর মাংসের মতো স্থানীয় পণ্য ক্রয়ে

সহায়তা করতে এই তহবিল ব্যবহার করা হবে। ফার্ম-টু-স্কুল অনুদান তহবিল পেয়েছে যেইসব প্রতিষ্ঠান তাদের তালিকা নিচে দেওয়া হল।

#### পশ্চিম নিউইয়র্ক

- **বাকেলো সিটি স্কুল ডিস্ট্রিক্ট:** বাকেলো ফার্ম-স্কুল সরানোর জন্য 70,812 মার্কিন ডলারের প্রজেক্ট যা ক্যাফেটেরিয়া, শ্রেণীকক্ষ এবং কমিউনিটি জুড়ে ফার্ম-টু-স্কুল কার্যক্রমকে একটি ঘূর্ণন ভিত্তিতে 16টি হাই স্কুলে স্থানীয় উপাদান দিয়ে তৈরি স্কুলে দুপুরের খাবার পরিবেশনের জন্য একটি খাদ্য ট্রাক ব্যবহার করে একত্রিত করবে।
- **কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন (Cornell Cooperative Extension) অব অ্যালাগেনি কাউন্টি:** গাজর থেকে পাঠ্যক্রমের প্রকল্পের জন্য 89,911 মার্কিন ডলার ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রামের যোগ্য যা টেকসই ফার্ম টু স্কুল প্রোগ্রাম তৈরি করতে 12টি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 6,584 জন শিক্ষার্থীর সাথে কাজ করবে।
- **ফরেস্টভিল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট:** ফার্ম-টু-স্কুল এর জন্য 100,000 মার্কিন ডলার: কমিউনিটি/স্কুল এনগেজমেন্ট প্রজেক্ট। ফরেস্টভিল সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট পাইন ভ্যালি সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট এর সাথে অংশীদার হবে যা 996 শিক্ষার্থী এবং 18 কৃষককে উপকৃত করবে।
- **ফ্রন্টিয়ার সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট:** ফ্রন্টিয়ার ফার্ম-টু-স্কুল গ্রান্ট প্রজেক্টের জন্য 88,459 মার্কিন ডলার, ফ্রন্টিয়ার সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট স্থানীয় খামারের পণ্যগুলি প্রক্রিয়াজাতকরণ, হিমায়িত এবং সংরক্ষণের জন্য এরি কাউন্টির 3টি ডিস্ট্রিক্টের জন্য একটি কেন্দ্রীয় রান্নাঘর হিসেবে কাজ করবে। 3টি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 5,000 শিক্ষার্থীর সুবিধার সম্ভাবনা রয়েছে।

#### ফিঙ্গার লেকস

- **সেনেকা কাউন্টির কর্নেল কো-অপারেটিভ এক্সটেনশন:** সেনেকা কাউন্টি ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টের জন্য 96,824 মার্কিন ডলার যা মাসের বর্তমান ফসল এবং NY বৃহস্পতিবারে অনুশীলন এবং চারটি জেলার 3,287 শিক্ষার্থীর জন্য ফার্ম-টু-স্কুল কার্যক্রম নিশ্চিত করবে।

#### সাউদার্ন টিয়ার

- **ব্রুম-টিওগা BOCES:** ব্রুম-টিওগা BOCES ফার্ম-টু-স্কুল ওয়্যারহাউস উদ্যোগের জন্য 100,000 মার্কিন ডলার যা বিতরণ বাধা নিরসনের জন্য কেন্দ্রীয় ওয়্যারহাউস গড়ে তুলবে এবং 15টি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 31,290 শিক্ষার্থীর জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটের সংগ্রহকে উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করবে।

#### নর্থ কান্ট্রি

- **লুইস কাউন্টির কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন:** লুইস কাউন্টিতে ফার্ম-টু-স্কুল চালুর জন্য 99,849 মার্কিন ডলার। এই প্রকল্পের মাধ্যমে ফার্ম-টু-স্কুল সমন্বয়কারীর 3 C-কে

বাস্তবায়িত করার জন্য ফার্ম-টু-স্কুল সমন্বয়কারী ভাড়া দিতে হবে: ক্যাফেটেরিয়ায়, ক্লাসরুম, কমিউনিটি হলে পাঁচটি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 3,957 শিক্ষার্থী উপকৃত হবে।

- **সেন্ট লরেন্স-লুইস BOCES:** সেন্ট লরেন্স-লুইস BOCES ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রামের জন্য 99,980 মার্কিন ডলার। এই প্রকল্পে মূল্য সংযোজন প্রক্রিয়াকরণ, প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদান এবং পণ্য বিতরণ করে 21টি স্কুলে 25,000 জন শিক্ষার্থী উপকৃত হবে।

#### মোহাক ভ্যালি

- **কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন অব শোহারি অ্যান্ড ওটসেগো কাউন্টির কর্নেল:** হেলথি স্কুলস প্রজেক্টে স্থানীয় খাবারের জন্য 100,000 মার্কিন ডলার। কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন অব শোহারি অ্যান্ড ওটসেগো কাউন্টির কর্নেল পাঁচটি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 4,018 শিক্ষার্থীকে সহায়তায় একটি পাইলট ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম উন্নয়ন এবং বাস্তবায়ন করতে ক্যাপিটাল রেজিওন BOCES এর সঙ্গে সহযোগিতা করবে।
- **ওনিডা হারকিমার ম্যাডিসন (Oneida-Herkimer-Madison, OHM) BOCES:** OHM ফার্ম-টু-স্কুল এর জন্য 100,000 মার্কিন ডলার: ক্যাপাসিটি এবং স্কুল এনগেজমেন্ট প্রকল্পের বৃদ্ধি যা তাদের সাহায্য করার জন্য ডিস্ট্রিক্টের সাথে কাজ করবে এবং স্থানীয় খাদ্য রোপন পরিকল্পনা কার্যকর করা এবং এই ক্রয়ের সুবিধার্থে অবকাঠামো বিকাশ করতে সহায়তা করবে। এই প্রকল্পে 15টি ডিস্ট্রিক্টের 9,258 শিক্ষার্থী উপকৃত হবে।

#### ক্যাপিটাল রিজিয়ন

- **ক্যাপিটাল রুটস:** ক্যাপিটাল অঞ্চলের ফার্ম-টু-স্কুল উদ্যোগের জন্য 100,000 মার্কিন ডলার: স্থানীয় উৎপাদকদের সঙ্গে অপরিাপ্ত সেবা প্রাপ্ত স্কুলের সংযোগ স্থাপন। প্রজেক্টটি একটি বিদ্যমান ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টে স্থানীয় স্কুলের সাথে তাদের প্রতিষ্ঠিত স্থানীয় উৎপাদন বন্টন ব্যবস্থাকে সংযুক্ত করার জন্য তৈরি হবে। রুট জাতীয় শাকসবজি প্রক্রিয়াজাতকরণের জন্য এটি বাণিজ্যিক পিলার কেনার ক্ষেত্রেও অর্থ প্রদান করবে।
- **সারাতোগা কাউন্টির কর্নেল কো-অপারেটিভ এক্সটেনশন:** CCE সারাতোগা কাউন্টি ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্ট ফেজ 2 প্রজেক্টের জন্য 100,000 মার্কিন ডলার। সারাতোগা স্প্রিংস সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট, প্রজনন মৌসুমে সর্বাধিক ক্রয় ক্ষমতা পাওয়ার জন্য পিটনি মিডোস কমিউনিটি ফার্ম থেকে ক্রয় করা NYS উৎপাদন প্রক্রিয়াজাত এবং হিমায়িত করবে। প্রজেক্ট 2,000 শিক্ষার্থীকে সুবিধা দিতে সারাতোগা কাউন্টিতে চারটি স্কুল ডিস্ট্রিক্টের সাথে কাজ করবে।
- **ওয়ারেন কাউন্টির কর্নেল কো-অপারেটিভ এক্সটেনশন:** ফার্ম টু-স্কুল ট্রান্সপোর্টেশন অব ফ্রেশ প্রডিউস প্রজেক্ট এর জন্য 91,400 মার্কিন ডলার। বর্তমান ফার্ম-টু-স্কুল অনুদানের প্রচেষ্টার ভিত্তিতে একটি রেফ্রিজারেটেড ট্রাক অধিগ্রহণের ফলে NYS ফার্মের তাজা পণ্যগুলি ছয়টি স্কুলের 13,800 শিক্ষার্থী উপকৃত হতে পারে।
- **ওয়ারিংটন কাউন্টির কর্নেল কো-অপারেটিভ এক্সটেনশন:** ওয়াশিংটন কাউন্টি ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টের জন্য 88,686 মার্কিন ডলার পাঁচটি স্কুল ডিস্ট্রিক্টের সাথে কাজ করার জন্য একটি

ফার্ম-টু-স্কুল সমন্বয়কারী ভাড়া করবে। স্কুলের খাবারে NYS ফার্মের পণ্য অ্যাক্সেস বাড়ানো এবং ট্যুর, স্বাদ পরীক্ষা, ক্লাসের পাঠ খামারের মাধ্যমে ফার্ম-টু-স্কুল কার্যক্রমে 3,275 শিক্ষার্থীকে যুক্ত করা হবে।

#### হাডসন ভ্যালি

- **সুলিভান কাউন্টির কর্নেল কো-অপারেটিভ এক্সটেনশন:** সাউদার্ন ক্যাটস্কিল ফার্ম-টু স্কুল প্রকল্পের জন্য 98,538 মার্কিন ডলার। এই প্রকল্পের মাধ্যমে 10টি স্কুলে সচেতনতা বাড়ানো এবং স্থানীয় খাবারের চাহিদা পূরণে কাজ করবে এবং 9,258 শিক্ষার্থী উপকৃত হবে। শিক্ষার্থীরা স্থানীয় কৃষকদের কাছ থেকে শিক্ষা গ্রহণ করবে এবং তাদের ক্যাফেটেরিয়ায় অভিজ্ঞতার স্বাদ পরীক্ষার সেমিনার হবে।

#### লং আইল্যান্ড

- **সাউথহ্যাম্পটন ইউনিয়ন ফ্রি স্কুল ডিস্ট্রিক্ট:** ইস্ট অ্যান্ড ফার্ম-টু-স্কুল প্রজেক্টের জন্য 99,389 মার্কিন ডলার যা লং আইল্যান্ডের সাউথ ফর্ক-এ তিনটি স্কুল ডিস্ট্রিক্টে সম্মিলিত প্রচেষ্টায় 2,000 শিক্ষার্থীর উপকারে লাগে। প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে 14 NYS উৎপাদকের সাথে স্কুলে খাবারের প্রোগ্রামগুলিতে NYS খামার পণ্য ক্রয় এবং পরিবেশনের জন্য স্কুলের সক্ষমতা বাড়ানোর জন্য কাজ করা।

স্কুল ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম সমর্থনের জন্য পঞ্চমবারের মতো এমন তহবিল প্রদান করা হলো। 2015 সালে গভর্নর নিউ ইয়র্কের ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম চালু করার পর 356 স্কুল ডিস্ট্রিক্টে 43 প্রকল্পে 526,000 শিক্ষার্থী উপকৃত হয়েছেন। এছাড়াও, কর্মসূচির রাউন্ড 3 এবং রাউন্ড 4-এ সরবরাহ করা তহবিলের ফলে প্রায় 4.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের খামার পণ্যগুলিতে স্কুলের ব্যয় হয়েছে।

**নিউ ইয়র্ক স্টেটের কৃষি কমিশনার রিচার্ড এ. বল বলেন,** "নিউ ইয়র্ক কৃষির অন্যতম সেবা সাফল্যের গল্প তার ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম। এই প্রোগ্রামের সহায়তায় আমাদের স্কুল ডিস্ট্রিক্টগুলি নতুন ফল ও শাকসবজি এবং স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত মাংস ও দুগ্ধজাত দ্রব্য নিউ ইয়র্কের কৃষকদের কাছ থেকে তুলে নিয়ে যাচ্ছে, যা কয়েক হাজার শিক্ষার্থীকে খাদ্য ও পানীয় সরবরাহ করছে, যা কেবল ভালো স্বাদ নয় বরং তাদের জন্য ভালো।"

**সাধারণ পরিষেবা কার্যালয়ের (Office of General Services) কমিশনার রোঅ্যান ডেসটিটো বলেন,** "অপ্রক্রিয়াজাত ফল ও সবজি ক্রয় করার জন্য ইউনাইটেড স্টেটস ডিপার্টমেন্ট অব অ্যাগ্রিকালচার (United States Department of Agriculture, USDA) পাইলট প্রোগ্রামের স্টেটের প্রশাসক হিসেবে, আমরা এই গভর্নর কুওমো এর চলমান প্রচেষ্টা সম্প্রসারণের জন্য তীব্র প্রচেষ্টা করছি যাতে কোনো শিক্ষার্থী ক্ষুধার্ত না থাকে। লোকজন খাদ্য উৎপাদন, বিতরণ এবং বিক্রি করলে

শিক্ষার্থীরা তাদের কাফেটেরিয়ায় কীভাবে খাবার আসে এবং স্বাস্থ্যকর খাদ্যের গুরুত্ব সম্পর্কে জানতে পারে।"

**রিজেন্টস বোর্ডের চ্যান্সেলর বেটি এ. রোজা বলেন,** "এটি জরুরি যে আমরা আমাদের শিশুদের স্কুলে অবস্থানকালীন সময়ে পুষ্টিকর খাদ্যের বিকল্প প্রদান করছি যাতে তারা শ্রেণিকক্ষে ভালো মনোযোগ প্রদান করতে পারে। নিউ ইয়র্কের ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম ভালো খাদ্যাভ্যাস শেখানোর সময় ডিস্ট্রিক্টগুলিতে স্বাস্থ্যকর খাদ্যের অ্যাক্সেস বৃদ্ধি করতে এবং স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত অনেক খাবার ব্যবহার করে যা আমাদের স্টেটকে দিতে হয়, এটি একটি সত্যিকারের চমকপ্রদ প্রোগ্রাম।"

**স্টেট শিক্ষা বিভাগের ভারপ্রাপ্ত কমিশনার শ্যানন তাহো বলেন,** "আমরা জানি যে একজন শিক্ষার্থী যখন কোনো স্বাস্থ্যকর খাবারের সুবিধা পায়, তখন তারা সফল শিক্ষার্থী হওয়ার জন্য ভালো প্রস্তুত হয়, তাই এটি বোধগম্য যে ডিস্ট্রিক্টগুলি নিউ ইয়র্কের ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রামের সুবিধা নিচ্ছে যা নিশ্চিত করে যে স্টেট জুড়ে শিক্ষার্থীরা সুস্থ, স্থানীয় উৎস থেকে খাবারের সুযোগ পাবে। স্টেট জুড়ে স্কুলগুলির জন্য এই প্রোগ্রামে অংশগ্রহণ বাড়ানোর জন্য কৃষি ও বাজারে আমাদের অংশীদারদের সঙ্গে NYSED অবিরত যুক্ত হতে থাকবে।"

**সেনেটের কৃষি কমিটির (Senate Agriculture Committee) সভাপতি জেন মেটজগার বলেন,** "আমাদের পারিবারিক খামারে এবং একটি সমৃদ্ধ কৃষি অর্থনীতিকে সমর্থন করার সময় আমাদের স্কুলের ছেলেমেয়েদের কাছে স্বাস্থ্যচর্চা, স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত খাবার সরবরাহ করার জন্য নিউ ইয়র্কে একটি অসাধারণ সুযোগ রয়েছে এবং সিনেট এগ্রিকালচারের সভাপতি এবং এডুকেশন কমিটির মেম্বার হিসেবে আমি আমাদের স্টেটের এই দৃঢ় অঙ্গীকার দেখে রোমাঞ্চিত হয়ে ফার্ম-স্কুলের উদ্যোগকে সমর্থন করি। সুলিভান কাউন্টির প্রতিনিধি হিসেবে আমি জানি যে সেখানকার স্কুলগুলো ক্যাটস্কিল ফার্ম-টু-স্কুল প্রকল্পের জন্য পুরস্কৃত তহবিল থেকে ব্যাপকভাবে লাভবান হবে, যা কৃষকদের সংগ্রাম করতে সাহায্য করবে এবং আমাদের শিশুদের জন্য স্বাস্থ্যগত ফলাফল উন্নত করতে সহায়তা করবে — যা একটি ডাবল উইন।"

**বিধানসভা কৃষি কমিটির (Assembly Agriculture Committee) সভাপতি ডোনা লুপারডো বলেন,** "আমাদের শিক্ষার্থীদের টাটকা, স্থানীয় খাবার পৌঁছে দেওয়ার ক্ষেত্রে নেতৃত্ব প্রদানের জন্য ব্রোম-টিওগা BOCES এবং অন্যান্য অনুদানপ্রাপ্তদের অভিনন্দন। আমি সরাসরি দেখেছি কীভাবে ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম শিক্ষার্থীদের স্থানীয় খাবার এবং যারা উৎপাদনকারী কৃষকদের সম্পর্কে শিক্ষার্থীদের আগ্রহী করে তোলে। এই বিনিয়োগ ক্রমবর্ধমান এবং প্রসারিত অব্যাহত রাখার জন্য এই প্রোগ্রামের জন্য প্রয়োজনীয় ধারণক্ষমতা গড়ে তুলতে সাহায্য করবে।"

**ফরেস্টভিল সেন্ট্রাল স্কুল ডিস্ট্রিক্ট এর সুপারিনটেন্ডেন্ট রেনে গ্যাবেট বলেন,** "বনভিল ও পাইন ভ্যালি অত্যন্ত সৌভাগ্যবান যে, ফার্ম-টু-স্কুলের উদ্যোগকে ঘিরে আমাদের গুরুত্বপূর্ণ কাজ চালিয়ে যেতে পারবে। এটি আমাদের স্কুল, আমাদের সম্প্রদায়, আমাদের কৃষকদের এবং সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণভাবে আমাদের শিক্ষার্থীদের কাছে একটি গুরুত্বপূর্ণ প্রক্রিয়া! ফার্ম-টু-স্কুল ফান্ডিং আমাদের স্কুলে ফার্ম তাজা খাবার আনা সংক্রান্ত আমাদের ক্রয় ক্ষমতা প্রসারিত করতে দেবে। বিশেষভাবে,

এই ধরনের অর্থায়ন আমাদের স্কুলে স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত গরু, হাঁস, খাসির মাংস নিয়ে আসার উপর আলোকপাত করবে। আমাদের স্থানীয় কৃষকদের সঙ্গে আমাদের সম্পর্ককে আরও গভীর করার অপেক্ষায় রয়েছি। এই অর্থায়ন আমাদের শিক্ষার্থীরা সুস্থ, বিশুদ্ধ খাবার খেতে সাহায্য করবে এবং আমাদের স্থানীয় অর্থনীতিকে উদ্দীপিত করবে। ফার্ম-টু-স্কুল এ সবার জন্য একটি সুবিধা!"

**বনভিল পোলট্রি চাষী সারাহ লোন্ডো বলেন,** "ফার্ম-টু-স্কুল আন্দোলনের অংশ হতে পেরে আমি গর্বিত। শিক্ষার্থীরা নতুন খাবারগুলি চেষ্টা করতে আরও আগ্রহী যখন তারা জানতে পারে যে এটি কোথা থেকে এসেছে। এটি সত্যিই বিস্ময়কর যে আমাদের স্কুল আমার মতো স্থানীয় কৃষকদের কাছ থেকে কিনতে পছন্দ করছে। এটি আমাদের স্থানীয় অর্থনীতিকে সমর্থন করে।"

**সেন্ট লরেন্স-লুইস বোচেস ফুড সার্ভিসের পরিচালক আরই ফ্রেগো বলেন,** "সেন্ট লরেন্স-লুইস BOCES এবং সেন্ট লরেন্স কাউন্টির কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশনের মধ্যে শক্তিশালী অংশীদারিত্বের জন্য স্কুল প্রোগ্রামে আমাদের ফার্মের সাফল্যের কথা বলছি। এই অনুদান তহবিলের জন্য আমরা যে সম্পর্ক তৈরি করেছি, তা আমাদের অঞ্চলের সর্বত্র স্কুল ক্যাফেটেরিয়াগুলিতে টাটকা, স্থানীয়ভাবে বেড়ে ওঠার উপর একটি পরিমাপযোগ্য প্রভাব ফেলেছে। আমরা বিগ স্পন কিচেনের মতো একটি শক্তিশালী পার্টনার থাকায় সৌভাগ্যবান মনে করছি, যারা আমাদের প্রোগ্রাম সেট করে তৈরি পণ্য সরবরাহ করার অনুমতি দিয়ে আমাদের প্রদান করে।"

**ফোবারে ফলের (Fobare's Fruits) মালিক স্টিভ ও গেইল ফাওবাও বলেন,** "ফার্ম-টু-স্কুল একটি আশ্চর্যজনক প্রোগ্রাম যা আমাদের ব্যবসা এবং জীবিকার একটি বড় অংশ হয়ে দাঁড়িয়েছে। আমরা এই প্রোগ্রামের অংশ হতে পেরে এবং স্থানীয়ভাবে উৎপাদিত উচ্চ মানের আপেল দিয়ে আমাদের স্থানীয় বিদ্যালয়গুলো সরবরাহ করতে সক্ষম হওয়ার সুযোগের প্রশংসা করি। আমরা তাদের কঠোর পরিশ্রম ও নিষ্ঠা সহকারে যে এই কাজের মতো কর্মসূচি করতে লাগে, তার জন্য জড়িত সবাইকে ধন্যবাদ জানাচ্ছি।"

**কর্নেল কোঅপারেটিভ এক্সটেনশন সেন্ট লরেন্স কাউন্টির এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর প্যাট্রিক আমেস বলেন,** "এক্সটেনশন ফার্ম টু স্কুল মুভমেন্টের অংশীদার হতে পেরে অবিশ্বাস্যভাবে গর্বিত। গত কয়েক বছর ধরে এক্সটেনশন এর স্থানীয় খাদ্য প্রোগ্রাম দ্বারা গৃহীত কাজ, হার্ভেস্ট কিচেন তৈরিসহ, এই অনন্য প্রোগ্রাম সম্ভব করতে সাহায্য করেছে। আমার জানা মতে, আমরা আমাদের স্কুলের ডাইনিং সার্ভিসে টাটকা কাটা ও প্রক্রিয়াজাত ফল ও সবজি সরবরাহ করার ক্ষেত্রে স্টেটের একমাত্র ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম। এই যে দক্ষতা তৈরি হয় তা আমাদের স্কুলগুলির জন্য স্থানীয় ভাবে কেনার সুবিধা নেওয়ার জন্য অনেক বেশি বাস্তবসম্মত করে তোলে। আমাদের প্রসেসিং পার্টনারের, বিগ স্পন কিচেনের কাজ অমূল্য।"

### **গভর্নরের কোনো শিক্ষার্থী ক্ষুধার্ত থাকবে না উদ্যোগ**

স্কুলে পরিবেশিত খাবারে তাজা স্থানীয় খাদ্যের পরিমাণ বৃদ্ধির জন্য এবং নিউ ইয়র্কের চাষিদের নতুন বাজারের সাথে যুক্ত করার জন্য স্টেটের যে চেষ্টা চলছে তার একটি প্রধান উপাদান

ফার্ম-টু-স্কুল প্রোগ্রাম। গভর্নরের 2018 এর স্টেট অব দ্য স্টেট (State of the State) ভাষণে প্রথম উল্লেখিত কোনো শিক্ষার্থী ক্ষুধার্ত থাকবে না উদ্যোগের এটি একটি মুখ্য উপাদান।

USDA আনপ্রসেসড ফ্রুট অ্যান্ড ভেজিটেবল পাইলট প্রজেক্টের (Unprocessed Fruit and Vegetable Pilot Project) মাধ্যমে ফার্ম-টু-স্কুল কার্যক্রমের সম্প্রসারণের অংশীদার হয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস অব জেনারেল সার্ভিসেস (New York State Office of General Services)। 2019-20 স্কুল বছর চলাকালীন সেখানে 244 স্কুল পাইলটে অংশ নিয়ে বার্ষিক 52.6 মিলিয়নেরও বেশি মধ্যাহ্নভোজ পরিবেশন করেছে।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)